



美国布莱登特市威克兰小学的孩子们拱手拜年。 李梦 摄

我的报
我来编
A13

去哪儿

齐鲁晚报

2014年2月7日
星期五
读者编辑:林瑶
编辑:崔京良
美编:牛长婧
组版:韩舟



读者编辑 林瑶

我作为一名医务人员,虽因工作需要不能远行,但因为合理安排而乐在其中:工作时的状态是严谨而充实的,下班回到家是放松而享受的;最让我心心念念的是读书看报写笔记。春节去哪儿,目的地不重要,关键是你的心是否够自由。

(医院药剂师)

虽然回家过年是千百年来中国人的传统风俗,但随着社会的发展变化和生活节奏的加快,许许多多工作在城市里的人,也希望利用这难得的假期出去放松一下,在另一种过年的方式中体验与家人的和睦相处。今年春节,你“去哪儿了”?收获了哪些不一样的心情?

在美国打造“中国春节月”

济南 李梦

作为一名赴美汉语志愿者教师,我的首要任务是引发美国孩子对中文的兴趣,而春节是向学生介绍中国文化习俗,让学生爱上中文的最好时机。我所任教的布莱登特市威克兰小学共有570名学生,整个1月份我带他们进入了“中国春节月”。

我先解释“农历”的含义,再让学生看“年兽”的视频。视频中的中国年味儿让美国孩子跃跃欲试,都想亲身体验一下中国人的过年气氛。

由于学生年龄跨度很大,我给他们安排了不同的过年活动。幼儿园和一年级的小朋友对“年年有余”年画里那条大鲤鱼很感兴趣,我就妙笔生花给他们画出了各种“肤色”的鲤鱼;三四年级的学生看过了“忙年”的视频,对其中的窗花很感兴趣,我就花一周的时间裁了近两百个正方形教他们剪“囍”字。孩子们小心翼翼剪完,四处向其他老师炫耀。

教完这些正值大年三十,我把提前从国内带去的500多个红包写上祝福语,发给家长,要求学生给父母拱手说句“过年好”才能拿红包。没想到周一上班,几乎每个学生都伸着小手重复这句话,想从我这里得到压岁钱。

这个年没有假期,远离家人,看不上春晚,但它会是我记忆中最有价值的一个春节。
(2013年国家汉办赴美汉语志愿者教师)

挤两小时吃庆丰包子

济南 何磊

正月初五,我们一家三口到北京游玩,中午吃饭选了庆丰包子北京月坛店。到达地点之后发现,排队的时间超出想象。两个小时后,我们终于吃上了庆丰包子,此时,包子的口味如何已不重要,重要的是一种感受和体验。

(济南公交公司职工)

花一年的收成去厦门晒黑

济南 杨传忠

2月4日,从厦门飞回济南,老妈一进门瞥见镜子中的自己唏嘘不已:捂了一冬天的白,这次又打回原形晒成黑蛋了。说完便“咯咯”地笑了起来,脸上的皱纹幸福地绽放开来。

“在家过年”是国人的一种习俗,今年父母从胶东老家来济南看孙女。在媳妇的劝说下,传统的老两口最终同意时髦一把:旅游过年。

春节期间厦门的机票和酒店价格飙升,8天的行程下来花费近2万元,这相当于父母20亩地一年的净收成。虽然心疼花钱,老两口其实对这次旅游过年也充满了期待。

观景是必不可少的。鼓浪屿、永定土楼群、南普陀寺、曾厝垵……一网打尽。领着老人爱人孩子走走停停,匆匆的生活一下便调慢了节奏。几天下来,老爸老妈皮肤变得黝黑。“下地干上一月的活也黑不成这样啊,乡亲们还以为我们在儿子这儿吃了多少苦来!”年近花甲的老妈看着镜子大笑。

(作者系本报记者)

随爸妈游三亚 儿子突然长大

济南 胡建明

2013年一连串的事情让我和妻子连连感叹人近中年,生活不易,于是乎,春节去三亚放松心情,成为我们的第一选择。

在三亚,有了父母一直在身边陪着,三岁多的儿子突然就长大了,有天晚上,竟然主动给我们脱鞋按摩,虽然动作和表情都很幼稚,但还是让我们心里暖暖的。

(作者系本报记者)

贵和购物中心 贵和商厦 贵和体育中心店

恭祝全市人民

新春快乐!万事如意!